

废弃房屋突然坍塌，一农民被埋废墟之下—— 消防官兵展开60分钟生死大营救

晚报记者 韩晓红 通讯员 邓良

9月8日，鹤煤(集团)公司二矿矿工郭某和农民林某在回家的途中，跑到一废弃的房屋内方便，不料房子突然坍塌，林某被埋，矿工郭某侥幸逃脱，但大腿却被砸伤。经过消防官兵一个小时的生死大营救，林某幸免于难。

“轰”的一声，一农民被埋在废墟之下，一矿工被砸伤

9月8日16时25分，鹤山区消防大队接到119指挥中心报警：鹤山区二矿生活小区一民房坍塌，一农民被埋。鹤山区消防大队接到报警后，迅速调派21名消防官兵在第一时间赶到现场。

“就是这座房子塌了，在这片废墟下面埋着一农民！”消防官兵一来到现场，围观的群众就急切地指着废墟说

道。16时29分，消防官兵迅速对坍塌的房子进行了勘察，发现坍塌现场十分危险，房子周边全是残垣断壁，几根房梁摇摇欲坠，墙壁裂缝，被埋农民被坍塌的房顶预制板埋压，救援难度非常大。

“要不是距离门口较近，反应快，我也被埋在废墟下了。”刚刚从坍塌房屋内侥幸逃出的矿工郭某心有余悸地说道。据郭某讲，当时他和林某在回家的途中路过这座房子，由于“内急”，林某决定在这座废弃的房屋内方便。不大一会儿，只听见“轰”的一声，房子就在一瞬间坍塌了，林某就被埋在了废墟下。在逃生的过程中，郭某也被砸伤了大腿。

消防官兵扒开“生命通道”

时间就是生命！现场的指挥员意识到，多耽搁一分钟，被埋农民就多一分危险。根据现场情况，救援指挥员果断地决定疏散围观群众，设置安全观察哨，将房顶摇摇欲坠的房梁拆除，消防官兵采取人工挖掘的方式进行救援。

命令下达后，几名消防官兵迅速冲向房内，利用切割机、液压剪等特种救援工具将房梁拆除。随后，参与现场救援的20余名消防官兵开始采取传、挖、扛等方式，挖掘、寻觅被埋在废墟之下的林某。

时间一分一秒地过去，救援工作也在紧张有序地进行着。16时45分，消防官兵在清理完房屋西侧的废墟后，发现了被埋农民林某。林某被挤压在一个狭窄的三角形空间内，两块巨

大的预制板下面横着一根较粗的钢管，钢管牢牢地卡住了林某的腹部，林某呼吸困难，脸色发青，几近昏迷。他右大腿被倒塌的梁柱死死压住，不停地流血，两条小腿被预制板及其他杂物埋压。

根据现场情况，指挥员决定先移开预制板和大钢管，打通一条足以保证林某呼吸顺畅的“生命通道”后，再将其救出。16时52分，10余名消防官兵将部分杂物清理后，开始齐心协力地将钢管上方的预制板一点一点地移开。17时04分，两块大的预制板被救援官兵成功移开，此时林某的呼吸有了明显好转。

几经波折，农民被成功救出

此时，林某被埋在废墟下已近40

分钟，现场指挥员考虑到林某的身体状况，果断地决定加快救援进度，奋力挖掘。

17时06分，消防官兵开始用双手一点一点地清理现场坍塌的杂物。17时12分，现场的木头、砖头等杂物被清理完毕，消防官兵开始对林某上方的几根房梁和钢管进行清理。

17时22分，消防官兵将林某上方的钢管等杂物全部移走。为了使林某不受二次伤害，消防官兵用手一点一点地清理压在林某腿上的杂物，直到林某的两腿完全露出。

17时25分，两名消防官兵将林某小心翼翼地废墟下托出，放在担架上，抬到了120急救车上。林某被埋一个多小时后，终于被消防官兵成功救出。

晚报八周年 本社有“礼”送

9月15日是《淇滨晚报》创刊8周年的日子，鹤壁日报社为答谢广大读者的支持和厚爱，9月12日上午将在新世纪广场举办答谢读者活动。参与活动或拨打电话3319180咨询就有机会获得以下“礼品”：1.享受《鹤壁日报》、《淇滨晚报》现价订阅；2.价值100元分类广告一次；3.桶装纯净水(5升)水票2张；4.纪念品一份。

本次活动解释权归鹤壁日报社所有



小学生体验当老师

9月9日，一名小学生在领着班里的学生读课文，这主要是为了亲自体验一下当老师的感受。

当天，市福田小学举办了感恩活动，有的学生为老师制作了感恩卡，有的学生为老师制作了小礼物。六年级一班的学生进行的轮流体验当老师活动，更是让小生体验到了当老师的艰辛。

晚报记者 李国庆 摄

利用市外资源 实现快速发展

——部分市民谈开拓市场

晚报记者 韩晓红

是放眼全省、全国还是在自己的小天地里打转转？是闭关自守，还是利用市外资源，为我所用？目前在我市开展的“新解放、新跨越、新崛起”思想大讨论活动中，不少市民都有这样的思考。他们认为，只有开阔思路，强化现代市场意识，紧盯本地以外的市场，利用外来资源，加快推进开放带动主战略，才能实现我市的快速发展。

市市场发展中心的葛玉庆告诉记者，通过这次思想大讨论活动，他意识到只有解放思想，开阔思路，才能谋求更大的发展。鹤壁地域小，人口少，资源

有限，如果仅将眼光放在鹤壁境内，实现跨越式发展是不可想象的。许多有一定资源的地方，由于思想不够解放，没能实现快速发展；而一些资源匮乏的地方，由于思路开阔，紧盯本地以外的市场和资源，却实现了快速发展。巩义就是一个利用外来资源和市场的典型例子。鹤壁如何利用自身的优势来开拓市场呢？葛玉庆说：“我市目前正在建设的四季青农产品批发市场，就是根据我市的实际情况，利用外地和本地的资源，按照立足豫北，面向中原，打造一流农产品物流港的高标准规划建设，这个

市场建成后，将成为辐射新乡、安阳、濮阳等周边市的大型综合市场。”

葛玉庆表示，鹤壁只有以建设大城市的工作思路为导向，学习江浙等发达地区的先进服务理念，才能适应新形势。

市民孙海利说，由于他的工作与市场有一定的联系，他对我市市场的发展也认真思考过。他认为，应该树立“开放度有多大，发展空间就有多大”的理念，大力实施开放带动主战略，把现代市场意识贯穿到各个

领域中去，让外地的资源为鹤壁所用，不能只在自己的一亩三分地里打转转，要强化现代市场意识，努力开拓市外市场，利用市外资源，实现快速发展。比如可以利用新区的交通优势，建立和发展物流、仓储、中转业，扩大我市的市场。

采访中，一些市民纷纷表示，借助外力来发展本地经济，以弥补本地资源的不足，当然是既经济又实惠了。



诚聘

新视野劳务输出公司招聘护士若干名，所招护士将派遣至鹤煤(集团)公司总医院工作，年龄18岁~25岁，护理和助产士专业毕业，有护士证者优先，录用后签订劳动合同，参加社会统筹，报名者请到新区九州路瑞奇大厦517房间报名。
电话：3370707 3365872

总值班 孙文清
编辑 郭红艳

FAPAI
法派西服，真的爱你
电话：3317818 地址：新世纪广场东区北头

中国邮政储蓄银行鹤壁市分行开办小额贷款业务，无须抵押、质押，快捷方便！
联系电话：3367177

康露矿物质水
高品质健康饮用水
送水热线：
2189188 (新区) 2668668 (山城区)

中国驰名商标 国家免检产品
会稽山花雕酒
地址：新区黄河路西段(鹤翔西区北门东)
电话：2180887 15939207770